

开展“一法一办法”执法检查

株洲日报(全媒体记者/陈驰) 近日,市人大常委会副主任欧阳瑞丰率检查组赴渌口区、石峰区,开展促进科技成果转化“一法一办法”执法检查。

检查组通过走访座谈、问卷调查、查阅资料等方式,分别前往时代华先企业技术中心、潇湘科技要素大市场渌口区工作站、中车株洲电机有限公司、株洲九方装备股份有限公司,现场查看企业技术创新、产品研发及销售情况,具体了解科技成果转化中介机构运行和发挥作用情况。

随后,检查组听取了渌口区、石峰区政府贯彻促进科技成果转化“一法一办法”所采取相关举措以及所取得具体成效的情况汇报。参加执法检查的有关专家、科技人员、人大代表作交流发言,并提出有针对性的建议。检查组对检查中发现的扶持中介机构发展不够、财政资金撬动作用不明显、科技转化专业人才引进不足等问题,进行了反馈和交办。

招商推介走进杭州

株洲日报(全媒体记者/王娜 通讯员/蔡勇 郭淑珍) 10月27日,株洲市招商推介会在浙江杭州举行,吸引当地160余家制造业、房地产业、服务业等规模以上企业参加。副市长杨胜跃参加活动。

本次活动重点推介了66宗约7875亩优质地块,主要包括轨道交通产业园、北斗产业园、清水塘能源装备产业园等产业园区、城市片区,涵盖株洲产业升级、城市更新、城中村改造等领域,是区位好、配套好、预期好的“三好”地块。

光启集团、三一硅能等企业代表和湖南工大杭州校友会校友作了交流发言。他们从株洲印象、株洲价值、未来展望三个方面分析了株洲的投资吸引力。参会客商纷纷表示,通过此次推介会,对株洲的土地资源、投资环境有了更加深入的了解和认识,认为株洲投资环境优良、发展空间广阔,未来可期,值得深耕。

杨胜跃诚邀广大企业家和株洲携手共谋发展,株洲也将拿出最大的诚意、最好的政策、最优的环境来推动互利合作,让大家创业安心、投资顺心、办事舒心。

共建开明文化之家

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/唐李佳) 10月26日,民进株洲市委开明文化之家揭牌仪式举行。市政协副主席、民进株洲市委主委陈艳娟出席。

开明文化之家由民进株洲市委和天元区佳美社区共建,坚持“党建引领、党派参与、同心共建、赋能基层”原则,充分发挥民进资源优势,整合社会力量,健全服务网络,设置艺术、书画、童趣、健康、阅读、法律、科普等7类主题,按照“一月一主题、每周一活动”,开展形式多样的文化惠民活动,丰富社区群众精神文化生活,打造民主党派助力基层社会治理工作品牌。

活动当天,株洲市新华书店、渌口区新华书店和株洲亚文科技有限责任公司分别向佳美社区捐赠了价值4万元的图书和价值2万元的智慧屏触控一体机,民进株洲市委向20余名志愿者颁发了聘书。来自市中心医院、中医伤科医院、神农中医馆的10余名医生会员开展惠民义诊活动。

金融支持实体经济持续发力
全市贷款余额突破4000亿元大关

株洲日报(全媒体记者/刘芳 通讯员/徐芳 张海峰) 记者日前从人民银行株洲市分行发布的统计数据获悉,截至9月末,全市金融机构本外币各项贷款余额达4073.4亿元,首破4000亿元大关。

制造业和科技型企业
贷款余额双超400亿元

近年来,人民银行株洲市分行引领辖内银行机构发挥金融“活水”作用,加大对先进制造业、战略性新兴产业、专精特新等制造领域的支持力度,推动株洲制造业高质量发展。截至9月末,全市制造业贷款余额422.7亿元,同比增长16.6%。其中,制造业中长期贷款同比增长7.7%,占制造业贷款余额的55.4%。

长期以来,缺少抵押物、难以估值评价、缺乏长期资金,是科技企业融资存在的难题。全市金融机构持续创新科技信贷产品,让科创企业的技术“软实力”变成融资“硬通货”。截至9月末,全市科技型企业贷款余额447.1亿元,同比增长19.3%,其中信息传输软件和信息技术服务业贷款同比增长96.3%。

信贷资金精准投放
重点领域和薄弱环节

统计数据显示,前三季度,金融“活水”还重点流向基建、民营企业、普惠小微领域等国民经济重点领域和薄弱环节。

今年以来,我市金融机构积极加大对园区开发、城市更新、基础设施等重大项目建设支持力度,大力改善和加大对民营企业的首贷、信用贷支持力度。今年前9个月,全市基础设施类贷款新增144.9亿元,全市民营企业贷款新增134.8亿元。

此外,全市金融机构积极拓展普惠小微服务的广度和深度。今年前9个月,全市普惠小微企业新增贷款83.4亿元;对小微企业主、个体工商户、农户经营户为主体的全市个人经营贷款同比增长13.1%,有效助力各类经营主体稳健发展壮大。

株洲绿色金融的“供血”功能也越来越强。截至9月末,全市绿色贷款余额

656.1亿元,同比增长40.8%,上半年新增138.7亿元。

消费信贷降息提额
进一步释放消费活力

2024年,在一系列促消费政策措施和家电、汽车以旧换新政策的推动下,国内消费市场持续回升向好。

作为提振消费的重要力量,各大消费金融机构加大消费贷款投放力度,加强消费者在装修、购车、旅游、大额消费等金融供给,降低消费贷款利率,减轻客户还款压力,助力消费恢复,进一步释放消费活力。数据显示,截至9月末,全市个人非住房消费贷款余额225.1亿元,同比增长15.5%。

中油燃气护航北斗峰会

株洲日报(全媒体记者/刘平) 第三届北斗峰会日前圆满落幕。峰会背后闪耀着许多部门人员默默奉献的身影。其中,株洲中油燃气有限公司(以下简称“中油燃气”)采取多项举措,确保峰会主会场株洲国际会展中心及周边区域燃气供应的稳定和安全,为峰会顺利举行保驾护航。

在峰会举行前,中油燃气提前筹备、精心部署,成立保供专班,制定保供方案、应急预案。专班工作人员加强对户外燃气设备设施的巡检频次,对主会场及周边重点区域的供气管线、调压设备设施等进行专项维修检查,对周边酒店、餐饮店等场所开展动态巡查。调度中心与维修抢险团队密切联动,加强应急值班管理,全天24小时有人员值守待命,全方位筑牢燃气安全防线。

本届北斗峰会还设立了为期3天的公众开放日,从10月26日持续到28日。不少市民慕名而来,国际会展中心人流剧增。中油燃气相关负责人表示,燃气供应关系到盛会期间来宾和市民吃、住、游、安全等方面的需求,人越多压力越大,“公司始终以高度的责任感、使命感,严格按照部署要求,落实各项工作,做到快速响应,有力保障了北斗峰会举办区域燃气供应的稳定和安全。”



巡检人员在峰会现场值守巡查。记者/刘平 摄

荷塘区“IGO”慈善日活动
80岁以上老人免费就餐

株洲日报(全媒体记者/盛 荣 肖星平 通讯员/洪雪莹) 10月25日中午,荷塘区茨菇塘街道

同乐之星食堂里,聚满了银发老人,大家开心品尝美味的饭菜,脸上洋溢着幸福的笑容。81岁的殷煥眺高兴地告诉记者,她和一众老伙计们正在参与荷塘区“IGO”(我行动)慈善日活动,凡是80岁以上老年人都可来这里免费享受午餐。

活动由荷塘区民政局举办,市大同社会工作服务中心承办。24日、25日两天的活动,共吸引了106位老人参与。

“只要是80岁以上的老年人,凭身份证就可以过来免费就餐。”株洲市大同社会工作服务中心项目负责人尹琴菲告诉记者,“对于一些独居、行动不便的老人,我们免费送餐上门。”

该活动是“IGO”荷塘区慈善综合体的一部分,目的是与大同社工等众多社会力量一起,通过社工+志愿者的方式,共同传递爱心,弘扬尊老爱老美德。

“IGO”荷塘区慈善综合体是今年荷塘区民政局重点打造的品牌项目。它是一个集“慈善文化传播、慈善服务开展、慈善资源平台”等功能于一体的全要素融合的“慈善+N”公益生态圈,一个组织聚集、多元发展、赋能创新、共建共享的慈善枢纽,目的是以善爱之光点亮“幸福荷塘”。

就业·创业

责任编辑:王建设 美术编辑:邱 鹏

免费培训 业界“大咖”教你找工作

株洲市求职能力实训营开班

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/肖思飞) “没找到合适工作的原因有哪些?”“如何找好意向岗位?”“如何制作一份让企业HR眼前一亮的简历?”……10月22日至29日,株洲市首期求职能力实训营开课,今后将经常性举办。

业界“大咖”授课 培训全程免费

求职能力实训营活动由市人社局与湖南工业大学联合主办,市人力资源服务中心承办,其目的是帮助离校未就业高校毕业生等青年群体转变就业观念、明晰职业生、提升求职能力、获取职场驾驭能力。根据安排,市人社局将从该群体实际需求出发,举办三至四期实训营,帮他们实现快就业、早就业、好就业。

每期实训营持续7天,导师有高校教授、湖南省职业指导专家团成员、湖南省人力资源管理服务专家、企业总经理、国家心理咨询师、职业生涯规划师等。培训主题有“设计与制作求职简历”“求职着装礼仪”“了解我的职业价值观”“认识我的职业性格”“演练面试能力”等内容。

培训全程免费,并向学员提供学习资料、中餐等。培训过程中,市人社局还将组织学员走进企业,与企业人力资源招聘经理面对面沟通。

目前,第一期实训营已经开班。有培训需求的群体,可以联系苗老师参加后续实训营,苗老师电话为15200720977。

打造青年职业指导的“株洲模式”

“我算是一名高材生,至今没有找到稳定的工作,迫切希望得到指导。”10月24日,首期求职能力实训营授课现场,张欣(化名)提出了自己的困惑。

张欣两年前毕业于中国政法大学法学专业,大学期间就通过了“法考”,是众人眼中的学霸。毕业后,张欣的许多时间与精力用在备考



首期求职能力实训营开课。记者/何春林 摄

上,爱好美术的她两次考研没有成功,去年虽考上了检察院的书记员,却因为不适应工作氛围选择了辞职。

“你很优秀,可能是患上了‘选择困难症’,你倾向于找一份人际关系简单、工作氛围轻松的工作。”国家高级人力资源管理师、国家心理咨询师、职业生涯规划师

彭蒂和同学们一起为张欣出谋划策。一番讨论后,彭蒂认为,张欣可以尝试找一份企业法务工作,同时还可以利用丰富的法学知识与绘画特长,通过自媒体开辟新领域。

“豁然开朗,茅塞顿开。”张欣说,过去的自己

太过于依赖考学途径,却忽略了社会实践,大学时期缺乏对未来职业的规划,实习经历过于简单。此次参加实训营收获很多,自己会撕掉过往标签,主动走出来多参加实践活动,多与人交流,更加清晰地认识自己,规划好职业生涯,信心满满地走上职场。

“我们将及时总结经验,将其转化为新形势下青年职业指导‘株洲模式’。”市人社局相关负责人介绍,求职能力实训营是市人社局帮扶离校高校毕业生等青年就业的新模式。接下来,市人社局将组织专家、讲师、人力资源服务机构常态化开展全周期后续服务,跟进参训学员就业情况。

人社部门集中接访 面对面解难

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/唐向东) 近日,市人社局开展2024年第五次“局长接访日”活动,面对面为来访群众解决急难愁盼事。

接访现场,市人社局党组书记、局长肖锦霞组织该局法规科、养老保险科、工伤保险科、工伤保险中心等科室部门负责人为来访者答疑解惑与支招。

有来访者对亲属工亡待遇有疑惑,希望得到圆满的解答。根据来访者诉求,市人社局工作人员立即联系了市退役军人事务局、市交通运输局等部门沟通处理,积极化解矛盾,得到当事人认可。

小赵以学徒工的名义进入某企业

上班,上班时间为7月24日至8月23日。双方未签订书面合同,公司只给了700元薪酬。“当时口头承诺每个月待遇是3000元,我要怎么拿回剩下的工钱。”小赵提问。

市人社局接访人员介绍,首先,企业必须无条件按照最低工资标准补齐未足额支付的工钱。其次,小赵还可以通过劳动仲裁途径处理,他们将积极配合并予以指导。

当天,全市人社部门共接访22件,42人次,现场解决14件。对未能现场解决的问题,人社部门已安排了专人跟踪处理。

如何预防工伤 建筑企业老板受训



培训现场,医护人员示范心肺复苏技巧。记者/何春林 摄

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/陈杰) 10月22日,株洲市2024年建筑业行业工伤预防能力提升培训项目启动仪式暨建筑业重点企业管理人员工伤预防培训在市民中心举行。全市重点建筑企业主要负责人、在建项目负责人、安全管理人员,共计200余人完成了集中培训与考试。

此次培训由市人社局、市住建局、市应急管理局联合主办,市工伤保险服务中心承办。当天,国家安全生产评价师、中南大学安全科学与工程系副教授张舒以《工伤预防知识提升》为主题进行了讲解。内容涉及建筑领域的安全生产、工伤预防法律法规、常见安全隐患和事故案例、安全事故的发生原因和预防。同时,专业医生带来了《院前急救课程》讲座,通过理论讲授和实操的方式,教导学员

如何对伤员进行及时科学处置。

“培训很有针对性,收获很多。”培训现场,多家企业负责人说。

市人社局党组成员、总会计师罗芳介绍,两成以上的工伤事故和建筑项目相关,给劳动者带来巨大的痛苦和困难,此次联合住建、应急管理等部门开展建筑业工伤预防能力提升培训,一方面给建筑企业敲警钟,减少安全生产事故的发生,另一方面最大限度保障农民工等劳动者的权益。

接下来,市工伤保险服务中心还将组织工伤预防大篷车走进建筑企业、工地,通过宣讲工伤预防知识,邀请企业管理者与农民工体验模拟生产安全事故等方式,全面提升建筑行业从业者的工伤预防意识、理论和技能水平,从源头上减少工伤事故发生。

竞技创新创业赛 残疾人大展风采

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/谭华星) 10月25日,株洲市残疾人自立自强创新创业选拔赛在天台山庄举行,25个项目同台竞技。

大赛主题为“创新创业、融合共享”,目的是推进残疾人高质量充分就业工作。大赛分为残疾人创业、助残就业和残疾人主播排位赛三项。

这些参赛项目的第一创始人或核心团队创始人

要求为残疾人,且成功带动残疾人就业创业。

37岁的肖波是醴陵人,从小患有“脆骨病”,目前身高只有111厘米,日常出行靠轮椅。2017年,肖波开始了“创意陶瓷定制梦工厂”项目创业,团队现有20个人,其中3个是残疾人。竞赛现场,肖波坐着轮椅登台展示了他的创业项目。“创意陶瓷定制梦工厂”致力于满足个性化定制需求,采用“互联网智能化接单+AI辅助设计+数字化生产发货”的模式,为客户提供私人定制、图文设计等服务。该项目在国内主流平台均开通了网店,还开通了阿里巴巴国际站跨境定制平台。

据悉,此次大赛各别设金奖1名,银奖1名,优秀奖若干名。竞赛组委会对获得竞赛金银奖及优秀奖的项目颁发证书,并分别给予相应奖金。获得金银奖的项目,将被推荐参加全省总决赛。